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                                            ATAS
        ----------------------------------------------------------------------------

                        ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLÉIA
                         LEGISLATIVA, EM 5 DE SETEMBRO DE 1994
                         Presidência da Deputada Maria Olívia

 SUMÁRIO: COMPARECIMENTO - Falta de "quorum" - ORDEM DO DIA.
                                    COMPARECIMENTO
 - Às 20h16min, comparecem os Deputados:
 Cóssimo Freitas  -  Elisa Alves -  José Maria Pinto -  Maria Olívia -  Mílton Salles
- Paulo Pettersen - Péricles Ferreira -  Ronaldo Vasconcellos -  Simão Pedro Toledo.
                                  Falta de "Quorum"
 A Sra. Presidente (Deputada Maria Olívia) - A lista de comparecimento não registra a
existência de  número regimental,  razão pela  qual a  Presidência deixa  de abrir  a
reunião e convoca os Deputados para as extraordinárias de amanhã, dia 6, às 9 horas e
às 20  horas, nos  termos dos  editais de  convocação, e  para a ordinária, também de
amanhã, às  14 horas,  com a  seguinte ordem do dia: (Nota do redator: A ordem do dia
anunciada pela Sra. Presidente é a publicada na edição anterior.).

  ATA DA 302ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA, EM 06 DE SETEMBRO DE
                                        1994
                         Presidência do Deputado José Ferraz
 SUMÁRIO:  ABERTURA  -  1ª  PARTE:  Atas  (4)  -  Questões  de  ordem;  Chamada  para
recomposição de  "quorum"; inexistência  de número  regimental para  continuação  dos
trabalhos - ENCERRAMENTO.
                                       ABERTURA
 - Às 9h15min, comparecem os Deputados:
 José Ferraz  - Elmiro Nascimento - Elmo Braz - Roberto Carvalho - Sebastião Helvécio
- Adelmo  Carneiro Leão  - Agostinho  Patrus -  Álvaro Antônio  - Anderson  Adauto  -
Baldonedo Napoleão  - Célio  de Oliveira  - Cóssimo  Freitas -  Elisa Alves  - Ermano
Batista -  Francisco Ramalho - Geraldo Rezende - Ibrahim Jacob - Marcelo Cecé - Maria
Olívia -  Mauro Lobo  - Péricles  Ferreira -  Raul Messias  - Roberto  Amaral - Romeu
Queiroz -  Ronaldo Vasconcellos  - Sebastião  Costa -  Simão Pedro  Toledo - Tarcísio
Henriques - Wanderley Ávila - Wellington de Castro.
 O Sr.  Presidente (Deputado  José Ferraz)  - A  lista de  comparecimento registra  a
existência de  número regimental.  Declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e
em nome  do povo  mineiro, iniciamos  os nossos  trabalhos. Com  a palavra, o Sr. 2º-



Secretário, para proceder à leitura das atas das reuniões anteriores.
                                       1ª PARTE
                                         Atas
 A Deputada  Maria Olívia,  2º-Secretário "ad  hoc", procede  à leitura  das atas das
quatro reuniões anteriores.
                                  Questões de Ordem
 O Deputado  Raul Messias  - Sr.  Presidente, como  V. Exa. pode verificar, não temos
"quorum" para  apreciação de  nenhuma matéria  da pauta,  motivo pelo qual solicito o
encerramento, de plano, da reunião.
 O Deputado  Agostinho Patrus  - Sr.  Presidente, tendo  em  vista  a  existência  de
matérias relevantes  na pauta,  inclusive vetos, solicito a V. Exa. a recomposição de
"quorum".
 O Sr.  Presidente -  É regimental  o pedido  de recomposição de "quorum" do Deputado
Agostinho Patrus. Esta Presidência solicita ao ilustre Deputado Célio de Oliveira que
proceda à chamada dos Deputados, para recomposição de "quorum".
 O Sr. Secretário - (- Procede à chamada.)
 O Sr. Presidente - Responderam à chamada 25 Deputados.
                                     ENCERRAMENTO
 O Sr.  Presidente -  A Presidência,  verificando a  inexistência de  "quorum" para a
continuação dos  trabalhos, encerra a reunião e convoca os Deputados para a ordinária
de logo  mais, às  14 horas, com a ordem do dia já publicada, e para a extraordinária
de hoje, às 20 horas, nos termos do edital de convocação. Levanta-se a reunião.

ATA DA  4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL CONSTITUÍDA PARA ACOMPANHAR AS
NEGOCIAÇÕES ENTRE  O GOVERNO  DO ESTADO  E AS  LIDERANÇAS DO FUNCIONALISMO, VISANDO À
REPOSIÇÃO DAS PERDAS SALARIAIS E À CONVERSÃO DOS SALÁRIOS PARA A URV
Às quatorze horas e trinta minutos do dia seis de julho de mil novecentos e noventa e
quatro, reúnem-se  na Sala  das Comissões os Deputados Gilmar Machado, Eduardo Brás e
Anderson Adauto,  membros da  Comissão supracitada.  Havendo  número  regimental,  na
ausência do  Presidente, o  Deputado Anderson Adauto assume a direção dos trabalhos e
solicita ao Deputado Gilmar Machado que proceda à leitura da ata da reunião anterior,
que, lida  e aprovada,  é subscrita  pelos membros  presentes. A seguir, o Presidente
esclarece que  a reunião  se destina a apreciar o relatório final da Comissão e, como
relator da  matéria, procede à leitura do referido documento. Às 15h05min registra-se
a presença  do Deputado  Roberto Carvalho  e do  Deputado Dílzon  Melo, que  assume a
direção dos  trabalhos. Após a leitura, o Deputado Anderson Adauto tece considerações
sobre o  processo das negociações salariais, e o Deputado Roberto Carvalho faz uso da
palavra para  parabenizar o  relator e  os membros da Comissão pela seriedade com que
foram conduzidos  os trabalhos da Comissão. Logo após, o Deputado Dílzon Melo submete
à apreciação da Comissão o relatório apresentado, que, após ser discutido e votado, é
aprovado por  unanimidade. Cumprida a finalidade da reunião, o Presidente suspende os
trabalhos por  alguns instantes  para a  lavratura da  ata da  reunião. Reabertos  os
trabalhos, o  Presidente solicita ao Deputado Gilmar Machado que proceda à leitura da
ata que, lida e aprovada, é subscrita pelos membros presentes, e, em seguida, declara
encerrada a reunião e concluídos os trabalhos da Comissão.
Sala das Comissões, 6 de julho de 1994.
Dílzon Melo, Presidente - Gilmar Machado - Eduardo Brás - Anderson Adauto.
ATA  DA  136ª  REUNIÃO  EXTRAORDINÁRIA  DA  COMISSÃO  DE  FISCALIZAÇÃO  FINANCEIRA  E
ORÇAMENTÁRIA
Às quinze  horas do  dia vinte e três de agosto de mil novecentos e noventa e quatro,
comparecem na Sala das Comissões os Deputados Célio de Oliveira, Marcos Helênio, João
Marques, Jaime  Martins, Ajalmar  Silva e Jorge Eduardo (substituindo os dois últimos
aos Deputados  Roberto Amaral  e  José  Renato,  respectivamente,  por  indicação  da
Liderança do  BRD), membros  da supracitada  Comissão. Havendo  número  regimental  e
registradas a  presença dos Deputados Antônio Pinheiro e Antônio Júlio, o Presidente,
Deputado Célio de Oliveira, declara abertos os trabalhos e solicita ao Deputado Jorge
Eduardo que  proceda à  leitura da  ata da  reunião anterior, que, lida e aprovada, é
subscrita pelos  membros presentes.  A Presidência  esclarece que  a reunião  tem por
finalidade apreciar  a pauta.  Logo após,  o Presidente  lê o  Ofício  nº  1.851,  do
Ministério da  Saúde, que  dá informações  sobre a liberação de recursos destinados à
campanha nacional  de multivacinação.  Prosseguindo, redistribui,  no  2º  turno,  os
Projetos de  Lei nºs  1.545/93, do  Deputado Célio  de Oliveira,  ao  Deputado  Jaime
Martins, e 2.016/94, do Tribunal de Justiça, ao Deputado João Marques. Encerrada a 1ª
parte dos  trabalhos, passa-se  à 2ª  fase da Ordem do Dia. Com a palavra, o Deputado
Jaime Martins  emite pareceres mediante os quais conclui pela aprovação, no 2º turno,



dos Projetos  de Lei nºs 1.327/93 na forma do vencido no 1º turno e 1.545/93 na forma
do vencido no 1º turno. Colocados em discussão e votação, cada um por sua vez, são os
pareceres aprovados.  O Deputado  João Marques  emite  pareceres  mediante  os  quais
conclui pela  aprovação, no  2º turno,  dos Projetos  de Lei  nºs 1.462/93  na  forma
proposta e 2.016/94 na forma do vencido no 1º turno e pela aprovação, no 1º turno, do
Projeto de  Lei nº  1.308/93 com  as Emendas  nºs 1  e 2.  Submetidos a  discussão  e
votação, cada  um por  sua vez,  são os pareceres aprovados. Cumprida a finalidade da
reunião, o  Presidente agradece  a presença  dos parlamentares, convoca os membros da
Comissão para  a próxima reunião ordinária, a se realizar às 10h30min do dia 31/8/94,
com a  finalidade de  se apreciarem as matérias constantes na pauta, determina que se
lavre a ata e encerra os trabalhos.
 Sala das Comissões, 31 de agosto de 1994.
 Baldonedo Napoleão, Presidente - Márcio Miranda - Aílton Vilela - Antônio Júlio.

                                        ORDEM DO DIA
        ----------------------------------------------------------------------------

     ORDEM  DO DIA DA 579ª REUNIÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA, A REALIZAR-SE EM 8/9/04
                            1ª Parte (Pequeno Expediente)
                                 (das 14 às 15 horas)
Leitura  e  aprovação  da  ata  da  reunião  anterior.  Leitura  da  correspondência.
Apresentação de proposições e oradores inscritos.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
                                       1ª Fase
                                 (das 15 às 16 horas)
Discussão e votação de pareceres e votação de requerimentos.
                                       2ª Fase
                                 (das 16 às 18 horas)
Votação, em  turno único,  do Veto  Parcial à  Proposição de  Lei nº 12.299, que cria
assessoria de  comunicação social na estrutura das secretarias de Estado e da Polícia
Militar  do   Estado  e  no  gabinete  do  Vice-Governador  do  Estado  e  dá  outras
providências. A Comissão Especial opina pela manutenção do veto.
Votação, em  turno único,  do Veto  Parcial  à  Proposição  de  Lei  nº  12.301,  que
reorganiza a  Universidade Estadual  de Montes  Claros e  dá outras  providências.  A
Comissão Especial  opina pela  manutenção do  veto aos  §§ 1º  e 2º do art. 31 e pela
rejeição do veto ao § 1º do art. 13.
Votação, em  turno único,  do Veto  Parcial à Proposição de Lei nº 12.306, que dispõe
sobre a  Universidade do  Estado de Minas Gerais e dá outras providências. A Comissão
Especial opina pela rejeição do veto.
Discussão, em  turno único,  do Veto  Total  à  Proposição  de  Lei  nº  12.329,  que
estabelece normas  gerais de  prevenção contra  a transmissão  do vírus  da  AIDS  em
estabelecimentos odontológicos  públicos ou  privados. A Comissão Especial opina pela
rejeição do veto.
Discussão, em  turno único,  do Veto  Total à Proposição de Lei nº 12.334, que cria o
Programa Mineiro  de Incentivo  à Fruticultura  de climas  temperado e  tropical e dá
outras providências. A Comissão Especial perdeu prazo para emitir parecer.
Discussão, em  turno único, do Veto Total à Proposição de Lei nº 12.335, que obriga o
Poder  Executivo   a  oferecer   tratamentos  oftalmológico  e  otorrinolaringológico
gratuitos  aos   alunos  carentes  das  escolas  públicas  estaduais  nos  casos  que
especifica. A Comissão Especial opina pela rejeição do veto.
Discussão, em  turno único,  do Veto  Total  à  Proposição  de  Lei  nº  12.336,  que
estabelece condições  para a  concessão de licença ambiental para realização de obras
de barramento em rios navegáveis. A Comissão Especial opina pela manutenção do veto.
Discussão, em  turno único,  do Veto  Total à Proposição de Lei nº 12.337, que dispõe
sobre o programa de alimentação escolar da rede pública estadual. A Comissão Especial
opina pela rejeição do veto.
Discussão, em  turno único,  do Veto  Total à Proposição de Lei nº 12.338, que dispõe
sobre a  pesagem obrigatória  de gás  liquefeito de petróleo à vista do consumidor. A
Comissão Especial opina pela rejeição do veto.
Discussão, em  turno único,  do Veto  Total à Proposição de Lei nº 12.340, que dispõe
sobre a  obrigatoriedade de  publicação mensal das reclamações contra os fornecedores
de produtos e serviços definidos nos termos do art. 3º da Lei nº 8.078, de 11/9/90. A
Comissão Especial opina pela manutenção do veto.
Discussão, em  turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 12.341, que dispõe
sobre a  construção de  passarela para  pedestre  em  rodovia  estadual.  A  Comissão
Especial opina pela rejeição do veto.
Discussão, em  1º turno,  do Projeto de Lei nº 2.161/94, do Governador do Estado, que



dispõe sobre  a quitação  de crédito  tributário nos casos que especifica e dá outras
providências.
Discussão, em  2º turno,  do Projeto de Lei nº 2.108/94, do Governador do Estado, que
fixa a tabela de vencimento de cargo de classes de Professor do Quadro de Magistério,
a que  se refere  a Lei  nº 7.109, de 13/10/77. A Comissão de Fiscalização Financeira
opina pela aprovação do projeto.
Discussão e votação de pareceres de redação final.

                       PRONUNCIAMENTOS REALIZADOS EM REUNIÃO ANTERIOR
        ----------------------------------------------------------------------------

                                576ª REUNIÃO ORDINÁRIA
                          Discurso Proferido em 30/8/94 pelo
                              Deputado Roberto Carvalho
 O Deputado  Roberto Carvalho  - Sr. Presidente, Srs. Deputados, gostaríamos de, mais
uma vez,  protestar contra  a forma  desrespeitosa, aliás,  habitual, com  que o  Sr.
Governador destrata o funcionalismo e a si próprio.  O não-cumprimento de sua própria
palavra é sinal de que ele desmerece e desrespeita até a si próprio. Nos últimos dois
meses, a inflação foi de 15%. Temos uma perda muito grande acumulada no Governo Hélio
Garcia. Toda  a Bancada  do PT,  eu, o  Deputado Gilmar  Machado, o  Deputado  Adelmo
Carneiro Leão,  o Deputado Antônio Carlos Pereira, cobrávamos, insistentemente, que o
Sr. Governador, nem que fosse no apagar das luzes, negociasse e resgatasse um pouco a
palavra empenhada.
 Ao final  de inúmeras  reuniões, até  mesmo com a presença do próprio Governador, na
primeira e  na última  delas, ele  assegurou que  a sua  palavra seria cumprida e que
haveria negociação  com as  entidades representativas do funcionalismo público, com a
participação de  representantes desta  Casa. Contudo,  na semana  passada, o  Governo
anunciou que  já havia decidido de quanto seria o reajuste, e que ele seria divulgado
hoje. Ontem,  o Governo informou que, por problemas técnicos, o índice não mais seria
divulgado hoje,  mas, apenas, no decorrer da semana - quinta, sexta ou sábado, não se
sabe quando.
 Mais uma  vez, o Governo não negociou com as entidades envolvidas. Há uma assembléia
marcada para  o dia 14, e o que as entidades receberão será  um tratamento semelhante
ao que tinham no Governo anterior, que era apoiado pelo Governador Hélio Garcia, como
bem lembrava o Deputado Antônio Carlos Pereira, na entrevista concedida hoje ao "Hoje
em Dia".  Aliás, o  antigo candidato  dizia que continuaria as obras do Governo Hélio
Garcia. Era  a grande  promessa do  seu antecessor,  de triste memória. Quer dizer: a
prática do  desrespeito e  do descaso para com a máquina e com os servidores públicos
continua idêntica.  É a  mesma prática  do desrespeito,  dos índices  unilateralmente
decididos e  apenas anunciados.  Não existe  presteza nenhuma  quando  se  trata  das
questões da administração pública e do respeito aos servidores públicos, de uma forma
geral.
 Gostaríamos de  registrar, pela  enésima vez,  aquilo que  o Deputado Antônio Carlos
Pereira disse  em sua  entrevista, ou  seja, que, infelizmente,  todo o mundo enche a
boca e  fala de educação, de saúde, dos servidores públicos e da máquina pública. Mas
a prática  que vemos  é de um desrespeito inconcebível. Não é só desrespeito para com
os  servidores  públicos,  mas  é  o  desrespeito  da  falta  de  compromisso  com  o
funcionamento da  máquina administrativa  e dos serviços que o Estado deve prestar ao
conjunto da  população em todos os setores. Nos palanques, as promessas são pródigas;
nos Governos,  o desrespeito  e a falta de compromisso são também pródigos. É a  isso
que estamos  assistindo novamente.  Então, fica  aqui registrado,  em nome  da  nossa
bancada, o  nosso protesto.  Se fosse  autorização  para  obras  ou  para  compra  de
máquinas, tenho  certeza de  que a  demora não  seria tão  grande, e os servidores já
teriam o seu reajuste.
                                576ª REUNIÃO ORDINÁRIA
                          Discurso Proferido em 30/8/94 pelo
                              Deputado Antônio Pinheiro
 O Deputado  Antônio Pinheiro - Lê comunicação em que dá ciência à Casa da realização
do I Congresso Brasileiro sobre o Abuso de Drogas, em Belo Horizonte, na semana de 23
a 26 de agosto do corrente ano, por iniciativa da Associação Brasileira Comunitária e
de Pais  para a  Prevenção do Abuso de Drogas - Abraço. A justificação da matéria é a
seguinte.)
 *"Documento recente  elaborado pelo Secretário-Geral da ONU revela que 'O consumo, a



produção e o tráfico ilícito de drogas continuam a crescer em muitas partes do mundo,
afetando um  número   cada vez  maior de  pessoas. Essa  tendência é tanto causa como
efeito do  crescimento global  da criminalidade,  da disseminação  do HIV-AIDS  e  do
declínio dos valores".
 Diz, ainda,  o documento  da ONU:  'Pelo menos 40 milhões de pessoas em todo o mundo
abusam de  drogas regularmente.  A produção  ilícita, o  tráfico e  o consumo  têm-se
alastrado a  uma taxa epidêmica e alcançado os quatro cantos do mundo. A prevenção do
abuso e  o controle  de drogas  devem,  portanto,  tornar-se  mundiais.  Cada  nação,
sociedade, comunidade e família deve aí estar envolvida'.
 No Brasil,  a situação  é grave.  Pesquisa recente elaborada pela Escola Paulista de
Medicina revela  um dado  assustador: o percentual de usuários entre jovens girava em
torno de  16%. Hoje  são mais  de 25%.  A faixa  de idade  era  de  14  anos,  agora,
constatamos que  existem crianças  de 9, 10 e 11 anos de idade usando drogas. A coisa
chegou a  tal ponto  que recentemente a mais importante autoridade do País na área de
drogas, o ex-Secretário Nacional de Entorpecentes, aterrorizou a Nação ao dizer que o
Brasil havia perdido o controle sobre as drogas. Uma calamidade."
 Essas informações  são parte  do editorial  "A Sociedade  e as Drogas", publicado no
informativo da  Associação Brasileira e Comunitária de Pais para a Prevenção do Abuso
de Drogas.
 Diante de  uma realidade  como a  que acabamos  de relatar, Sr. Presidente, cresce a
importância e  o interesse  de eventos  de tal  envergadura, merecendo  o apoio  e  o
estímulo de todos.
 * - Publicado de acordo com o texto original.

                                   MATÉRIA ADMINISTRATIVA
        ----------------------------------------------------------------------------

                                 AVISOS DE LICITAÇÃO
                                       Convites
Conhecidas as propostas e realizado o julgamento, foram consideradas vencedoras as
firmas:
                                  Convite nº 213/94
Em 26/8/94 - Coframa Materiais Elétricos Ltda., Multicabos Comercial Ltda., Carena
Comércio e Distribuição de Materiais Ltda., ETL-Eletricidade Técnica Comercial Ltda.,
Raio Laser Materiais Elétricos Ltda., Power Controles Elétricos Ltda. e Matisa
Comércio de Componentes Eletrônicos Ltda. - Aquisição de diversos materiais elétricos
- R$13.662,64.
                                  Convite nº 220/94
Em 1º/9/94 - Ferragens Minerva Representações Ltda. - Aquisição de 30 dobradiças e 14
suportes - R$634,00.
                                  TERMO DE CONTRATO
                                 Termo de Aditamento
                                     (Ampliação)
Contratante: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais.
Contratada: ABC Bull S.A. Telematic.
Objeto: ampliação do CTO/0325/94.
Vigência: a partir de 3/8/94.
Dotação orçamentária: 4.1.2.0.


	Diário do Legislativo de 08/09/94

